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Зоны без ответственности
Какие военные базы Финляндия передаёт США

Роман Крецул, Богдан Степовой, 
Юлия Леонова

Р
оссия впервые со времён Великой 
Отечественной войны столкнётся 

с ситуацией, когда потенциальный 
противник будет контролировать 
оба берега Финского залива и смо-
жет запереть в нём наш флот. Так экс-
перты оценили главную опасность, 
возникающую в результате подпи-
сания Финляндией и США Соглаше-
ния о сотрудничестве в сфере обо-
роны. В распоряжение американцев 
попадут 15 объектов, среди которых 
четыре базы ВВС, одна военно-мор-
ская база и пять военных хранилищ. 
Военные США появятся в том числе 
на острове Руссарё — именно оттуда 
удобно контролировать вход в Фин-
ский залив. Каким может быть ответ 

России на такую ситуацию — в мате-
риале «Известий».

Соглашение о сотрудничестве 
в сфере обороны (DCA) между Фин-
ляндией и США подписано 18 декабря 
в Вашингтоне. Оно предусматривает 
передачу американцам части воен-
ной инфраструктуры соседнего с Рос-
сией государства. По данным «Изве-
стий», совместная работа над текстом 
соглашения велась с августа 2022 года, 
окончательный текст был согласован 
в октябре 2023-го и утверждён прави-
тельством Финляндии 27 ноября. До-
кументу предстоит пройти ратифика-
цию в парламенте республики.

— Тесное оборонное сотрудничество 
Финляндии с Соединёнными Штатами 
восходит к началу 1990-х годов, и DCA 
было бы невозможно без 
этой долгой истории. 
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Рейсовая война
В ЕС могут объявить почти 40 самолётов российских авиакомпаний  
угнанными — кто пытается незаконно изъять лайнеры

Рост и ныне там
Под налог на проценты от вкладов подпадут доходы свыше 150 тысяч

Мария Строителева, Евгений Грачев

Н
есмотря на рост ключевой до 16%, 
под новый налог по-прежнему под-

падут доходы от вкладов россиян свы-
ше 150 тыс. рублей, выяснили «Изве-
стия». Хотя формула расчёта зависит 
от ставки, в этом году будет учитываться 
показатель, действующий на 1 декабря, 
то есть 15%. Эксперты отмечают: налог 
придётся уплатить тем, у кого на депози-
тах лежит более 1,3 млн рублей. Точную 
цифру для каждого клиента сообщит 
ФНС на основе информации от банков. 

Надо ли её перепроверять, когда нуж-
но будет внести платёж и сколько госу-
дарство планирует собрать — в матери-
але «Известий».

Повышение ставки ЦБ с 15 до 16% 
18 декабря никак не повлияет на налог 
на доход со вкладов, который россия-
не должны будут уплатить по итогам 
2023-го. Дело в том, что необлагаемый 
лимит высчитывается как 1 млн ру-
блей, умноженный на максимальное 
значение ключевой на 1-е число каж-
дого месяца в отчётном году. То есть 
на 1 декабря, когда она была 15%, по-

яснила ведущий аналитик Freedom 
Finance Global Наталья Мильчакова. 
«Известия» направили запросы в ЦБ 
и Минфин.

Соответственно, размер необлагае-
мого дохода будет 150 тыс. рублей, от-
метила Наталья Мильчакова. В «Фина-
ме» также подтвердили: по итогам года 
необлагаемая база составит 150 тыс. 
рублей. Те, кто на процентах заработал 
больше, должны будут уплатить налог.

При этом пассивный доход от депо-
зита зависит от того, под ка-
кой процент лежат деньги. 

Приговор дороже денег
Бюджет получит 140 млрд от труда осуждённых

Милана Гаджиева

В 
бюджете заложены доходы от тру-
да осуждённых в 140,5 млрд на сле-

дующую трёхлетку, несмотря на то что 
число преступивших закон снижает-
ся, выяснили «Известия». Государство 
зарабатывает на продукции, кото-
рую производят преступники, а также 
на оказании ими услуг на территории 
колоний (например, труд разнорабо-
чих). Рост поступлений связан с тем, 
что меняется стоимость товаров, ко-
торые создают осуждённые, говорят 
в Минфине. Во ФСИН назвали другую 
причину — более активное привлече-
ние к принудительным работам при по-
вышении объёмов заказов. Эксперты 
считают: в условиях дефицита кадров 
эти люди могут быть источником ра-
бочей силы.

Закон о федеральном бюджете 
предполагает доходы от привлечения 
осуждённых к оплачиваемому тру-
ду в объёме 46,5 млрд рублей в 2024-м, 
46,8  млрд  — в 2025-м и 47,2  млрд  — 
в 2026-м, сообщили «Известиям» 
в пресс-службе Минфина. То есть 
за три года казна получит 140,5 млрд 
от таких работ.

По итогам 2023-го такие поступле-
ния прогнозируются в 46,1 млрд, сле-
дует из заключения Счётной палаты 
(СП) на действующий бюджет («Изве-
стия» его изучили). Однако в преды-
дущий финансовый план закладыва-
ли почти на 5 млрд меньше доходов 
по этой статье — 41,3 млрд. А показа-

тель на конец 2022-го был на уровне 
43,7 млрд.

В то же время такая динамика дохо-
дов сопровождается снижением числа 
осуждённых в России. За последние де-
сять лет их число в колониях сократи-
лось в 2,5 раза — с 700 тыс. до 266 тыс., 
сообщил замминистра юстиции Все-
волод Вуколов на выездном заседании 
комитета Совфеда в октябре. Он также 
рассказал о создании системы испра-
вительных центров, в которых работа-
ют около 30 тыс. человек.

В январе 2023-го Федеральная служ-
ба исполнения наказаний (ФСИН) со-
общила о 433 тыс. заключённых в ко-
лониях — за год их число сократилось 
на 32 тыс.

Минфин называет планомерным 
рост поступлений доходов от привле-
чения осуждённых к оплачиваемому 
труду. Это обусловлено изменением ры-
ночной стоимости продукции, которую 
они производят. В заключении СП го-
ворится и о том, что рост доходов бюд-
жета от принудительного труда связан 
с увеличением объёма услуг, которые 
могут оказывать осуждённые. Соглас-
но документу, такие поступления де-
лятся на три вида:

— от реализации готовой продук-
ции (в объёме 76,2 млрд за три следу-
ющих года);

— от оказания услуг или работ 
(64 млрд);

— прочие поступления (265 млн).
Рост поступлений в бюджет от труда 

осуждённых связан с увеличением ко-
личества заказов, сообщили «Извести-
ям» в пресс-бюро ФСИН. Там добавили: 
в 2023 году рост объёмов производства 
продукции для органов вла-
сти составил более 30%.

МНЕНИЯ

В НОМЕРЕ 

ОФИЦИАЛЬНЫЕ КУРСЫ ЦБ РОССИИ НА 19.12.2023 

КИТАЙСКИЙ ЮАНЬ 12,6578   ТУРЕЦКАЯ ЛИРА 3,1166   ДИРХАМ ОАЭ 24,6198   БЕЛОРУССКИЙ РУБЛЬ 28,4641   АРМЯНСКИЙ ДРАМ 0,2227   КАЗАХСТАНСКИЙ ТЕНГЕ 0,1977   ДОЛЛАР США 90,4162   ЕВРО 98,7578   ЯПОНСКАЯ ИЕНА 0,6361 

Максим Талавринов

Д
оступный для полётов за границу 
парк иностранных воздушных судов 

российских авиакомпаний может сокра-
титься на 37 самолётов — после 20 дека-
бря появится риск их ареста в зарубеж-
ных аэропортах. Об этом предупредил 
их собственник — лизинговая компания 
ГТЛК, узнали «Известия». Лайнеры были 
приобретены её «дочкой» GTLK Europe, 
которая из-за санкций попала под про-

цедуру ликвидации. Сейчас в Высоком 
суде Ирландии у компании пытают-
ся незаконно изъять самолёты. Реше-
ние по делу огласят 20 декабря. В слу-
чае удовлетворения требований истцов 
самолёты будут задерживаться в аэро-
портах по всему миру, за рубежом их мо-
гут объявить угнанными, предупредила 
ГТЛК. Но эксперты считают, что у авиа-
компаний сохранятся возможности со-
вершать на них рейсы не только внутри 
РФ, но и в дружественные страны.

После 20 декабря может появиться 
риск ареста в зарубежных аэропортах 
37 самолётов, принадлежащих Госу-
дарственной транспортной лизинго-
вой компании (ГТЛК). Причина — судеб-
ные разбирательства в Высоком суде 
Ирландии, рассказали «Известиям» ис-
точники в авиавластях и Минтрансе РФ.

Эти самолёты в разные годы были 
приобретены европейской «дочкой» 
ГТЛК — GTLK Europe. Из-за введён-
ных международных санкций весной 

2023 года она попала под процедуру 
ликвидации. Все полномочия органов 
управления перешли к ликвидаторам 
(так называемые внешние управляю-
щие), которые «будут осуществлять 
продажу имущества компаний для фор-
мирования денежного потока в целях 
расчёта с кредиторами (в том числе 
с держателями еврооблигаций)», сооб-
щала ГТЛК в июне. В список требова-
ний попали и 37 воздушных судов, пи-
сал в конце сентября «Интерфакс».

В декабре ГТЛК подала иск к ликви-
даторам в Арбитражный суд ЯНАО (там 
зарегистрирована компания). 13 дека-
бря он удовлетворил заявление компа-
нии о принятии обеспечительных мер 
в виде запрета её ирландской структу-
ре GTLK Europe и ликвидаторам про-
должать разбирательство в Высоком 
суде Ирландии, следует из определе-
ния судьи Елены Антоновой от 12 де-
кабря (с документом ознако-
мились «Известия»).
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